
Унесены  змены  ў  парадак
выдачы  лісткоў
непрацаздольнасці  і  даведак
аб часовай непрацаздольнасці

Пастановай Міністэрства аховы здароўя і Міністэрства працы і
сацыяльнай  абароны  ад  30  снежня  2021  г.  №  129/89  унесены
змяненні ў Інструкцыю аб парадку выдачы і афармлення лісткоў
непрацаздольнасці (даведак аб часовай непрацаздольнасці), якая
зацверджана  пастановай  Міністэрства  аховы  здароўя  і
Міністэрства працы і сацыяльнай абароны ад 4 студзеня 2018 г.
№ 1/1. Адпаведны дакумент апублікаваны на сайце Міністэрства
аховы здароўя.

У  прыватнасці,  у  пункт  30  ўнесены  змены  для  ўрэгулявання
пытанняў  выдачы  лісткоў  непрацаздольнасці  (даведак)  асобам,
якія ажыццяўляюць догляд за дзіцём ва ўзросце да трох гадоў. У
дзеючай рэдакцыі інструкцыі не ўлічаныя беспрацоўныя жанчыны,
якія ажыццяўляюць догляд дзіцяці да трох гадоў, але згодна з
артыкулам  2  Закона  Рэспублікі  Беларусь  «аб  занятасці
насельніцтва»  ставяцца  да  катэгорыі  занятых  грамадзян.

Дадзеныя  змены  дазволяць  забяспечыць  аднолькавы  падыход  па
пытаннях выдачы лісткоў непрацаздольнасці і даведак аб часовай
непрацаздольнасці ў сем’ях, у якіх:

*  жанчына  знаходзіцца  ў  адпачынку  па  доглядзе  дзіцяці  да
дасягнення  ім  узросту  трох  гадоў  (артыкул  185  Працоўнага
кодэкса Рэспублікі Беларусь);

• жанчына не працуе, ажыццяўляе догляд за дзіцем да дасягнення
ім узросту трох гадоў.

У абодвух выпадках іншай асобе па догляду за хворым дзіцем у
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гэтых  сем’ях  будзе  выдавацца  даведка  аб  часовай
непрацаздольнасці.

Акрамя таго, частка другая пункта 5, а таксама падпунктам 46.2
дапоўнены  з-за  неабходнасці  ўдакладнення  парадку  выдачы  і
афармлення  лістка  непрацаздольнасці  (даведкі)  пры  звароце
пацыента за медыцынскай дапамогай у арганізацыю аховы здароўя
па месцы жыхарства. Гаворка аб выпадках, калі яго які лечыць
лекарам з’яўляецца кіраўнік (намеснік кіраўніка) арганізацыі
аховы здароўя, старшыня УКК – з дазволу асобы, вызначанага
загадам кіраўніка гэтай арганізацыі.


